
 
 

1 
 

ATA 1820 DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 18 DE MARÇO DE 2019. 

 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de março de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar 

Gomes Bezerra Junior declarou aberta a 9ª (nona) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) 

Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 15 (quinze) 

vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Antonio Coutinho Sobrinho, Antonio 

Cícero Marques Lima, Antonio Marcos Caracas, Argintino Tomaz Filho, Edyr Lincon 

Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa, 

Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, 

Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Maria de Fátima Alves Castelo 

Guedes, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e Valdemar Gomes Bezerra 

Júnior. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Valdemar Gomes Bezerra 

Juniorindagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata da sessão 

anterior, tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo 

após foi colocada para deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem nenhuma 

restrição. Depois, o Sr. Presidente passou a palavra ao 1º secretário para leitura das 

matérias constantes no pequeno expediente, grande expediente e ordem do 

dia.PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal de Tauá em 

resposta as Indicações do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho. Indicações nºs 260 a 

371/2019. GRANDE EXPEDIENTE: Requerimento n°21/2019 do vereador Ronaldo César 

Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - Requer da Presidência da Câmara Municipal de Tauá, 

após ouvido o plenário que seja programada a realização de Sessão Solene no plenário 

desta Casa Legislativa para o dia 02 de julho de 2019 (dia Nacional do Bombeiro), em 

comemoração aos 10 anos de fundação do Grupamento do Corpo de Bombeiros do 

Município de Tauá. Requerimento n° 22/2019 do vereador Antonio Cícero Marques Lima 

- Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá que oficie ao Deputado 

Domingos Neto solicitando o empenho para que sejam disponibilizados mais servidores 

para a Agência do INSS de Tauá. Moções de Pesar n°s. 60,62,63 a 65/2019. Moções de 

Congratulação n°s. 58, 59, 61 e 66/2019. Dando prosseguimento, o vereador Marco 

Aurélio informou que havia recebido uma mensagem do vereador Vony Sousa, pedindo 

que incluísse uma Moção de Pesar pelo falecimento da Sra. Francisca da Silva Rodrigues, 

ocorrido no dia 17 de março nesta Cidade. O Sr. Presidente pediu para que a Secretaria 

da Casa formalizasse o pedido. Em seguida, o vereador Antonio Coutinho fez um 

agradecimento ao chefe do DERT, Sr. Leôncio, pela recuperação da BR 187. Na sequencia, 



 
 

2 
 

o Sr. Presidente fez a leitura de ofício oriundo da Secretaria de Finanças solicitando da 

Comissão de Orçamento e Finanças da Casa uma nova data para apresentação dos 

relatórios fiscais pela secretaria de finanças do Município. O Sr. Presidente comunicou 

que há havia conversado com o vereador Wellington Júnior sobre o assunto do ofício lido 

anteriormente e que o mesmo tinha ficado de agendar uma nova data. O vereador 

Wellington Júnior comentou que a audiência pública havia sido realizada com a presença 

dos vereadores Chico Neto e Alaor Mota, bem como um representante da secretaria de 

finanças o Sr. Rogério Sales Mariano. Solicitou ao Sr. Presidente que desse ciência à 

Secretaria de Finanças da presença desse representante.  O vereador Marco Aurélio 

indagou se o representante da Secretaria de Finanças tinha comparecido à reunião com 

ofício da Secretaria ou do Prefeito indicando-o para representar a referida Secretaria. O 

vereador Wellington Júnior disse que o mesmo havia comparecido munido de toda 

documentação oficial do Município. O vereador Marco Aurélio replicou que a pergunta 

não erra essa e que se tratava de ter um documento indicando o mesmo para 

representar a Secretaria. O vereador Wellington Júnior comentou que todos sabiam que 

o Sr. Rogério era funcionário do Município.  Reiterou que a audiência tinha sido realizada 

e com oficio encaminhado à Secretária. O vereador Marco Aurélio reiterou que, se a 

Comissão acatava, ele não tinha nada a ver com isso, mas que a pessoa tinha chegar à 

reunião com a anuência da Secretária ou Prefeito. Solicitou que o vereador Wellington 

Júnior enviasse oficio à Secretária indagando se eram válidas as informações prestadas 

pelo Sr. Rogério na audiência porque em sua visão não era até porque havia ofício da 

própria Secretária solicitando uma nova data para comparecer à referida audiência. O 

vereador Wellington Júnior comentou que havia um ofício com recebido e o vereador 

Marco Aurélio argumentou que havia um ofício da Secretária justificando que não 

poderia comparecer naquele dia e solicitando uma nova data.  O vereador Wellington 

Júnior indagou quem vinha antes para essas audiências e o vereador Marco Aurélio 

respondeu que o secretário de finanças comparecia. O vereador Wellington Junior disse 

que daria encaminhamento do ofício à presidência da Casa e Secretaria de Finanças e ela 

que contestasse. O vereador Edyr Lincon disse que há algumas sessões havia feito convite 

ao Coronel Deladier e que o mesmo havia enviado expedientes ao seu gabinete 

justificando que teria reuniões com o Prefeito e traria informações mais embasadas e até 

agora não houve retorno. Pediu à secretaria da Casa que se informasse com o Coronel 

Deladier sobre sua participação na Casa a respeito do Pró-Cidadania. USO DA TRIBUNA: 

1) Fez uso da tribuna o vereador Felipe Viana que falou acerca da segurança nas escolas 

públicas. Baseado no massacre que aconteceu na escola de Suzano,interior de São 

Paulo,onde várias pessoas foram assassinadas,o vereador pediu um plano da Secretaria 
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Municipal de Educação para a instalação de sistema de câmeras nas escolas da rede 

municipal de Tauá. Argumentou que as escolas municipais não dispunham de um 

equipamento de vigilância eletrônica e falou que o sistema de vídeo era essencial para 

um trabalho de investigação e até para monitorar a frequência do aluno na escola. 

Defendeu um treinamento para os vigias e porteiros de escolas para uma melhor 

prestação de serviço. Justificou, ainda, que o sistema de câmeras serviria, também, para 

o controle da chegada e da saída dos veículos do transporte escolar. Solicitou que fosse 

enviado ofício à Secretaria de Educação para que seja feito um levantamento a fim de 

saber a quantidade de câmeras necessárias para implantação do projeto em toda a rede 

Municipal de ensino.Em aparte, o vereador Marcos Caracas disse que as medidas 

relatadas eram importantes que era preciso ampliar o debate para que o assunto fosse 

tratado como prioridade. Solicito que a Câmara realizasse uma audiência pública para 

debater a questão. Com retorno da palavra, o vereador Felipe Viana abordou a 

possibilidade de desativação da Unidade do Sine/IDT de Tauá. Disse que o governo 

federal diminuiu o repasse para o funcionamento das unidades e o Estado tinha que 

bancar toda a despesa,resultando no fechamento de unidades para uma adequação ao 

orçamento. Defendeu a permanência da unidade, enfatizando que o Município bancava 

quase todas as despesas do Sine e que o órgão tinha uma grande importância na busca 

por empregos e no encaminhamento de outros serviços como o seguro desemprego. Em 

aparte, o vereador Wellington Júnior lamentou a situação ressaltando que a população 

mais carente do Município e da região iria sofrer com essa desativação do Sine/IDT. 

Compareceu a situação com a da agência do INSS que agonizava com a falta de 

funcionários e principalmente de peritos. 2) Fez uso da tribuna o vereador Marco Aurélio 

que inicialmente solicitou ao líder do Prefeito para que o mesmo intercedesse junto à 

Secretaria de Saúde para reabrir a unidade de apoio da estratégia da família que era uma 

reivindicação dos moradores das localidades de Cajazeiras a Tapera. Em seguida, 

comentou acerca de posts em redes sociais contendo duas gravações do vereador Vony 

Sousa em que falava o seu nome. Esclareceu que não conhecia Elisangela, mencionada 

no áudio, e que a mesma nunca o procurou para interceder por emprego e nunca a tinha 

procurado. Disse que as informações que tinha era que a Sra. Elisangela não era ligada 

politicamente ao seu grupo e isso não tirava o mérito da profissão dela. Disse que até 

onde apurou, a Secretaria da Educação entrou em contato com a diretora Elisangela 

porque havia uma carência e solicitou informações se alguém poderia suprir a carência e 

que a diretora tinha falado na Sra. Reginalda. Reiterou que nunca pediu à Elisangela e 

nem a ninguém e nem interferiu na questão do distrito de Barra Nova e acrescentou que 

não conhecia a Reginalda. Pediu desculpas porque poderia até não estar ligando o nome 
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à pessoa. Destacou que os fatos narrados que circulam em meio social não havia ocorrido 

com o mesmo. Frisou que não havia feito intervenção nem a favor nem contra a Sra. 

Reginalda. Falou que tinha informações de que a mesma era boa professora, mas que 

não a conhecia. Acrescentou que, em informações por ele colhidas, a Sra. Reginalda não 

havia acompanhado politicamente seu grupo e que isso não tirava o mérito dela. Disse, 

ainda, que não havia se pronunciado antes porque estava aguardando um 

pronunciamento do vereador Vony Sousa sobre isso. Reiterou não conhecer a Reginalda 

e que ela nunca tinha pedido nada a ele, nem ele tinha pedido nada a ela na tentativa de 

influenciar em ser escolhida em algum cargo e que isso nunca tinha ocorrido. Disse que 

não era esse o seu propósito nem sua forma de agir. Pediu ao líder do governo para que 

o Executivo encaminhe à Casa um documento demonstrando como estava o processo 

seletivo em todas as secretarias, incluindo datas. Em aparte, o vereador Alaor Mota disse 

que tinha sido muito bom o vereador ter ido a tribuna para esclarecer o caso. Em aparte, 

o vereador Edyr Lincon parabenizou o vereador por ter se referido à seleção e reiterou o 

pedido ao líder sobre o processo seletivo e também acerca da auditoria. Solidarizou-se 

com o vereador Marco Aurélio no sentido de que qualquer vereador que seja atingido 

deveria trazer os esclarecimentos dos fatos. Em aparte, o vereador Marcos Caracas 

solidarizou-se com o vereador Marco Aurélio e disse que o vereador Vony Sousa também 

era vítima. Com retorno da palavra, o vereador Marco Aurélio reiterou o pedido de 

publicizar a auditoria e destacou acreditar que o Prefeito Fred estava trabalhando pelo 

melhor para Tauá, acrescentando que seu grupo estava ajudando para que isso 

acontecesse. Em aparte, o vereador Luis Tomaz destacou que, conhecendo como o 

vereador Marco Aurélio fazia politica, tinha certeza que o mesmo se pronunciaria. 

Reforçou ao líder do prefeito que marque a data para apresentar o processo seletivo. 

Reportou-se que havia criticado muitas seleções que achavam não estar certas e agora 

não podia deixar de requerer uma seleção de forma correta. Retomando a palavra, o 

vereador Marco Aurélio solicitou da Presidência uma audiência pública com os 

Deputados Federais da região para discutir sobre o projeto da previdência que estava 

tramitando, acrescentando que faria um requerimento nesse sentido. Em questão de 

ordem, o vereador EdyrLincon comentou que havia recebido mensagens pedindo para 

falar ao vereador Felipe Viana que muitas escolas não tinham nem porteiros, imagine ter 

que colocar câmeras. O vereador Felipe Viana respondeu que se colocassem porteiros e 

câmeras nas escolas. 3) Fez uso da tribuna o vereador Cicinho do Peixe agradeceu o 

apoio dos demais vereadores pelo INSS de Tauá ter começado a enviar cartas de 

concessão do Seguro Defeso 2018 aos pescadores. Lembrou que o Seguro Defeso 

referente a 2017 continuava pendente. Agradeceu, também, ao DNOCS pelo início 
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limpeza dos açudes e pela destinação de um espaço para que os pescadores possam 

construir suas barracas, demandas que foram solicitadas em outra sessão. Estendeu seus 

agradecimentos ao Secretário de Infraestrutura. Em seguida, ressaltou a importância da 

UPA para a cidade. Finalizando, enalteceu a gestão do Prefeito Fred Rego. 4) Fez uso da 

tribuna o vereador Marcos Caracas que inicialmente fez uma reflexão sobre os fatos que 

haviam ocorrido recentemente no Município com o suicídio de três pessoas. Em aparte, o 

vereador Valdemar Junior ressaltou a importância do trabalho preventivo. Em aparte, o 

vereador Felipe Viana sugeriu que o prédio da antiga escola do setor G fosse destinado 

para clínica de reabilitação e tratamento. Em aparte, o vereador EdyrLincon destacou que 

a maioria dos eventos é provocada na classe média e alta. Com retorno da palavra, o 

vereador Marcos Caracas falou sobre o Parque da Cidade, solicitando que o Executivo 

intensificasse a segurança no local. Finalizando, solicitou que a Mesa Diretora fizesse um 

requerimento à Secretaria de Esporte para saber como anda a construção do Mini 

Estádio na localidade de Castelo e na vila de Marrecas. 5) Fez uso da tribuna o vereador 

Wellington Júnior que falou acerca da resposta negativa da Operadora Vivo ao 

requerimento de sua autoria solicitando a cobertura desta empresa nas localidades de 

Mutuca e Serra de São Domingos. Ressaltou a falta de atendimento médico e material de 

limpeza na unidade de saúdedo distrito da Barra Nova. Relatou depoimento de popular 

que havia procurado atendimento odontológico na unidade de saúde do Alto Brilhante e 

não tinha conseguido ser atendido porque não tinha material. Em aparte, o vereador 

EdyrLincon disse que tinha recebido reivindicações de populares quanto ao atendimento 

da unidade de saúde do bairro Alto Brilhante que não estava ocorrendo por falta de 

material. Com retorno da palavra o vereador Wellington Júnior solicitou do Executivo a 

limpeza da vila de Barra Nova, Cachoeirinha, Belém, Altamira e Bom Jesus. Comentou 

acerca da palestra sobre violência contra as mulheres ocorrida na Cachoeirinha do Pai 

Senhor, no distrito de Barra Nova e agradeceu as advogadas Dra. Nadiane Cavalcante, 

Thais Muniz e Dra. Carmelina que puderam ir ao evento. Pediu que a Secretaria de 

Assistência Social reabrisse as Casas de Melhor Idade. Em aparte, o vereador Valdemar 

Junior também ressaltou que as escolas de música não estavam funcionando. Retomando 

a palavra, o vereador Wellington Júnior solicitou à Secretaria da Educação que verificasse 

existência de problema no transporte escolar da localidade de Belo Alto a Marrecas em 

que alunos do ensino fundamental estavam sendo transportados junto com alunos do 

ensino médio. Finalizando, parabenizou os filhos de Marruás que não estavam medindo 

esforços para a reforma da igreja da Vila, já que não havia nenhum tipo de ajuda por 

parte do Município. Dando continuidade à sessão, o vereador Marcos Caracas comentou 

acerca do preço inacessível do milho da CONAB. 6) Fez uso da tribuna o vereador Alaor 
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Mota a leitura de mensagem de um morador que havia procurado a unidade de saúde e 

não conseguiu atendimento porque não tinha material odontológico. Relatou ter passado 

por um ônibus escolar com mais de dez anos de uso, caindo aos pedaços. Reportou-se 

projeto aprovado na Casa para elastecer até 10 (dez) anos de uso do veículo e que iriam 

tomar providências quanto a isso. Reiterou a importância de segurança no Parque da 

Cidade. Solicitou uma Comissão para ir até a Secretaria de Segurança Pública reivindicar a 

segurança no local. Falou da alta de iluminação pública em várias ruas do Município de 

Tauá. Comentou que o vereador Cicinho do Peixe tinha enaltecido a atual gestão, mas 

que não estava bom, ressaltando, ainda, que o pagamento da saúde não estaria em dia 

se não fosse o recurso que veio do Governo Federal. Agradeceu ao Secretário Arialdo 

pelo atendimento à reivindicação quanto ao conserto do esgoto do Conjunto 

Habitacional Dr. Domingos de Aguiar. Comentou que, com a nucleação da escola da 

Cachoeirinha, tinha alunos tendo aula no refeitório e que a escola da vila de Bom Jesus 

necessita de uma boa reforma. Em aparte, o vereador Wellington Júnior relatou que 

tinha visitado a escola e viu alunos tendo aula no refeitório na Escola Francisca 

Cavalcante Fialho. Com o retorno da palavra, comentou que alguns carros do transporte 

escolar chegavam 6 horas na escola para voltar e pegar outros alunos. Em aparte, o 

vereador Argintino Filho disse que tinha falado com o secretário Arialdo e que o mesmo 

repassou que faltavam apenas dois bairros para trocar as lâmpadas queimadas, com 

previsão de concluir amanhã. Retomando a palavra, o vereador Alaor Mota ressaltou que 

o Prefeito não estava pagando as contas, exemplificando que muitos aluguéis estavam 

em atraso, no valor de quase R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais). Parabenizou que a 

folha de pagamento estava em dias e que a empresa da limpeza urbana havia melhorado 

o serviço, mas de resto não tinha melhorado em quase nada. Disse que quando a 

auditoria chegar iria fazer um comparativo. Em aparte, o vereador Cicinho do Peixe disse 

que teria o maior prazer de estar presente quando a polícia federal batesse na porta de 

algumas pessoas em Tauá e fossem presas por terem roubado a prefeitura. Com retorno 

da palavra, o vereador Alaor Mota disse que a prova que não houve roubo por parte do 

Carlos Windson era que não tinha visto nenhum adversário dizer que ele era ladrão. Em 

aparte, o vereador Chico Neto pediu ao secretário Arialdo que fosse até a localidade de 

Raposa II que as lâmpadas da referida comunidade estavam todas apagadas. Em aparte, 

o vereador Marcos Caracas comentou que esteve com a Secretária de Educação, Sra. 

Sileda, e havia solicitado a mesma que fizesse uma fiscalização nas rotas do transporte 

escolar.  Com retorno da palavra, o vereador Alaor Mota disse que estava no papel de 

alerta e preocupação. Em aparte, o vereador Marco Aurélio reforçou que tinha de haver 

fiscalização nas rotas de transporte escolar. Disse que tinha passado dica ao secretário de 
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governo para fiscalizar sistematicamente todas as rotas. Ressaltou que independente do 

ano do carro, o veículo tinha que estar em plenas condições de funcionamento. Em 

aparte, o vereador Luis Tomaz comentou que o pronunciamento referente aos erros da 

administração era justo e esperava que o que estivesse errado fosse corrigido porque era 

obrigado pela lei. Finalizando seu pronunciamento, o vereador Alaor Mota disse que o 

intuito era ajudar e destacou a importância da publicidade dos atos do Executivo. Em 

aparte, o vereador Edyr Lincon fez um requerimento verbal com relação à entrega da 

documentação do Executivo na Casa Legislativa que estava atrasada. Solicitou que a Casa 

emitisse uma certidão comprovando o que, até hoje, nesta data, havia vindo de 

documentação do Poder Executivo de entrega de documentação mensal. Em resposta, o 

Sr. Presidente Valdemar Júnior pediu que o vereador Edyr Lincon entregasse esse pedido 

formalmente, através do seu gabinete. Em questão de ordem, o vereador Wellington 

Júnior pediu que registrasse em ata e indagou ao vereador Marco Aurélio se poderiam 

fazer, juntos, um requerimento solicitando o prazo específico da seleção do Município de 

Tauá. Em resposta, o vereador Marco Aurélio disse que não tinha problema que o 

documento estava à disposição para toda Casa assinar. O vereador Wellington Junior 

reiterou que registrasse em ata que esse requerimento seria feito e estava aberto aos 

vereadores que quisessem assinar.  ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n° 20/2019 do Poder 

Executivo - Cria no Quadro de Pessoal do Poder Executivo Municipal vaga de cargo de 

provimento efetivo de Agente de Administração que indica e adota outras 

providências. Em votação: Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes – 11 

(onze) votos a favor. Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2019 do vereador Felipe 

Veloso Soares Viana De Abreu - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Manoel 

Bento Guimarães Neto e adota outras providências. Em votação: Aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes – 10 (dez) votos a favor. Requerimento 

n°21/2019 do vereador Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - Requer da 

Presidência da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário que seja programada 

a realização de Sessão Solene no plenário desta Casa Legislativa para o dia 02 de julho 

de 2019 (dia Nacional do Bombeiro), em comemoração aos 10 anos de fundação do 

Grupamento do Corpo de Bombeiros do Município de Tauá. Em votação: Aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes – 11 (onze) votos a favor. Requerimento n° 

22/2019 do vereador Antonio Cícero Marques Lima - Requer da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Tauá que oficie ao Deputado Domingos Neto solicitando o 

empenho para que sejam disponibilizados mais servidores para a Agência do INSS de 

Tauá. Em votação: Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes – 11 (onze) 

votos a favor. Moções de Pesar n°s. 60,62,63 a 65/2019. Em votação: Aprovadas por 
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unanimidade dos vereadores presentes. Moções de Congratulação n°s. 58, 59, 61 e 

66/2019. Em votação: Aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Sr. Presidente fez a leitura de ofício oriundo do Sr. Marcelo 

de Sousa Costa em agradecimento pelo apoio durante sua estadia em Tauá. Informou 

que o Coronel Deladier estava aguardando reunião com o Executivo para, logo após, vir à 

Câmara prestar esclarecimentos. Acrescentou, ainda, que o Coronel havia informado que 

se a reunião não acontecesse até o dia 1° (primeiro) de abril, viria a Casa na sessão do dia 

1° de abril. Comunicou que o líder do governo, vereador Ronaldo Filho havia informou 

que o Prefeito havia autorizado hoje o contrato do Pró-Cidadania. Registrou que constava 

no plenário a ata da audiência pública da Comissão de Finanças e Orçamento. Não 

havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, 

determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, 

providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o presidente da Mesa 

Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 

Argintino Tomaz Filho Cristina Oliveira Pereira 
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